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Referat af medlemsmøde i Køge Golf Klub, den 24. juni 2009 

 
Der blev afholdt medlemsmøde på en varm juni aften, hvor solen skinnede fra en skyfri him-

mel – hvilket formentlig havde en betydning for fremmødet af medlemmer (eller også er med-

lemmerne bare ovenud tilfredse med bestyrelsens arbejde ). Dog havde ca. 45 medlemmer 

bevæget sig ud af solskinnet og ned i det nye store mødelokale i kælderen. 

 

Formanden bød de fremmødte velkommen, og oplyste, at der holdes reception og officiel ind-

vielse af det nye klubhus den 5. september 2009 kl. 13-16. 

 

Formanden orienterede om, at bestyrelsen nu vil arbejde på indretningen af det nye klubhus – 

der skal ikke være tvivl om, at det er en golfklub man besøger, og derfor hænges der nu noget 

mere golfrelateret på væggene, herunder billeder fra ”gamle dage” i klubben. 

 

Formanden takkede for godt samarbejde med Lind & Risør og Nordea i forbindelse med op-

førelsen af det nye klubhus og rettede endvidere en stor tak til alle de medlemmer, der har 

ydet et stort stykke arbejde i forbindelse med det nye klubhus. 

 

Lørdag den 27. juni kommer der et 16-siders profil indlæg i LørdagsAvisen om Køge Golf 

Klubs 40-årige historie. 

 

Endeligt orienterede formanden om, at der i Køge Kommune er udarbejdet en ”Køge Kanon”, 

hvor Køge Golf Klub er med i. 

 

Økonomi og byggeri 

Kassereren gennemgik klubbens økonomi, der ser rigtig fornuftig ud. Samlet set forventes vi 

at ende året med det budgetterede overskud.  

 

Klubben har nu fået overdraget byggeriet. Der er stadig nogle småting, der skal rettes til, bl.a. 

skråningen ud mod 10. hul, hvor jorden skrider ned i regnvejr. 

 

Det gamle klubhus er revet ned, og der er nu klart til, at der kan bygges et lille udhus til brug 

for skraldebøtter, gasflasker mv. Byggeriet af det lille udhus forventes at være færdig om 14 

dage. Endvidere skal der etableres en sti ned til hul 1. 

 

Kassereren gennemgik herefter økonomien for det nye klubhus. Generalforsamlingen gav i 

februar 2008 bestyrelsen bemyndigelse til at bruge 17,6 millioner + moms til opførelse af nyt 

klubhus. Økonomien for byggeriet har kunnet holde sig inden for bemyndigelsen, og det ser 

ud til, at de endelige udgifter ligger på 16,9 millioner. Så vi regner med at sparre ca. 700.000 

kr. i forhold til bemyndigelsen. 

 

Den samlede moms for byggeriet udgør 4,2 millioner kr. Deloitte gennemgået vores økonomi 

og anvendelse af klubhus, og har vurderet, at vi kan få 3,2 millioner kr. i momsrefusion fra 

SKAT. 

 

Klubben har først skullet betale Lind & Risør når huset var færdigbygget og overdraget. Der 

er derfor nu optaget et 30-årigt lån på 19,3 millioner, med en fastlåst rente på i 10 år på 4 %. 

 

Restfinansieringen på ca. 8 millioner finansieres ved et lån i Nordea, som optages efter som-

merferien til en forventet rente på ca. 7 %. 
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Formanden orienterede om, at der har verseret rygter om, at klubbens økonomi var dårlig og 

at det kun gik nedad – dette rygte kan hermed afkræftes! 

 

Nogle af de fremmødte medlemmer foreslog, at der på pladsen foran klubhuset evt. kunne la-

ves en afsætningsplads, så der ikke bliver så meget parkering på vejen, og at der evt. kunne 

sættes en skulptur eller et springvand. 

 

Banen 

Baneformanden orienterede om den afholdte arbejdsdag i april måned, som viste sig at være 

en stor succes, hvor en masse medlemmer mødte op og ydede et frivilligt stykke arbejde på 

banen og ved klubhusarealet. 

 

Baneformanden orienterede derefter om banens tilstand, som i øjeblikket er rigtig god. Bane-

udvalget har været på studietur i Helsingør, hvor de har arbejdet med forbedring af fairways. 

Helsingørs fairways er blevet meget bedre de seneste fem år og bedre drænet efter de er be-

gyndt at drysse sand på fairways. Dette har givet inspiration til Baneudvalget, og man arbej-

der nu på at gøre Køges fairways endnu bedre. 

 

Der er blevet sat nye broer op over åerne, som er blevet sponseret af Bjørnskov. Baneudvalget 

overvejer pt. om åen på 6. hul skal åbnes helt op over til naboen, da den stadig løber over sine 

bredder i regnvejr. 

 

Derefter fortalte baneudvalgsformanden om planerne for klubbens nye puttemiljø. Putting-

green bliver meget større end i dag – den bliver ca. 900 kvm, hvilket bliver en af Danmarks 

største greens med mulighed for 27 huller, og greenen vil endvidere blive mere kuperet. Der 

bliver dog også et helt plant niveau. Ved siden af greenen opføres en pergola, hvor der sættes 

bænke op, så man kan nyde aftensolen og måske tage sig en puttekonkurrence. Vi kommer 

desværre til at undvære vores puttinggreen i et stykke tid, men greenkeeperne er ved at forbe-

rede vores indspilsgreen til at kunne bruges til putning også. 

 

Der er planer om, at banen lægges om fra næste år, således at hul 10 bliver til hul 1 og om-

vendt. Dog bevares hul 9 og 18 som de er nu. 

 

Baneformanden oplyste,  at der er planer om at inddele parkeringspladsen med f.eks. sponsor-

skilte og/eller sten, så vi forhåbentligt kan parkere lidt bedre. Hvis man parkerer ordentligt, er 

der plads til 148 pladser på vores nuværende parkeringsplads. 

 

Et medlem foreslog, at der sættes nogle små æsker ved scorekort’ne til rygere, da der er alt for 

mange, der smider cigaretskodder på banen. Hermed gives opfordringen videre til alle rygen-

de medlemmer om, at smide deres skodder i skraldespandene i stedet for på banen. 

 

Der kom diverse forslag til forbedring af banen fra medlemmerne, som baneudvalget vil tage 

med i deres arbejde, herunder bl.a. plads til rensning af udstyr ved klubhuset, ændring af 

vandhul på hul 11, ændring af 9. gule teested samt trapper på teestedet ved hul 7. 

Nordbanen 
Formanden orienterede om, at Køge Kommune vil udarbejde en lokalplan for det nye stykke 

jord. Arbejdet med lokalplanen tager dog i hvert fald et års tid, så inden da kan vi ikke komme 

videre med arbejdet. 
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DGU har nedsat et udvalg, som vil kigge på ændringer af reglerne under DGU, herunder reg-

lerne for medlemskaber. Vi håber på, at reglerne bliver ændret, således at vores Nordbane-

medlemmer fremover også kan få DGU-kort, på trods af, at de kun umiddelbart har spilleret 

til de 9 huller på Nordbanen. Forslag til ændringer skal op på et DGU-repræsentantskabsmøde 

i februar til næste år. 

 

Samarbejdspartnere og sponsorer 

Vi har mistet 10 sponsorer, men har til gengæld fået 15-20 nye. I denne uge har vi bl.a. indgå-

et en tre-årig aftale med Spar Nord for det nye puttingmiljøet, og endvidere en aftale med 

Spar Lolland. Uagtet finanskrisen vil sponsorresultatet ikke være dårligere end sidste år. 

 

Formanden kunne endvidere berette, at vi allerede har stor glæde af vores samarbejde med 

Herfølge Boldklub. 

 

Medlemsundersøgelse 

Der var ca. 250 medlemmer der i medlemsundersøgelsen havde tilkendegivet, at de gerne 

ville lave et stykke frivilligt arbejde for klubben. Disse skulle nu gerne være kontaktet af de 

forskellige udvalg. 

 

Medlemsundersøgelsen er et pejlemærke for bestyrelsens arbejde, og resultatet af undersøgel-

sen vil derfor ikke blive offentliggjort på nettet, da vi ikke vil delagtiggøre konkurrenter i, 

hvad der skal til for at gøre vores medlemmer tilfredse og dermed holde på medlemmerne. 

 

Jubilæumsuge og fest 

Søren Thomassen orienterede om jubilæumsugen, der afholdes fra den 27. juli til 1. august. 

Der henvises til omtale af jubilæumsugen på hjemmeside og i folder. 

 

Søren Thomassen kunne endvidere oplyse, at jubilæet vil blive markeret ved en reception der 

afholdes sammen med klubhusindvielsen den 5. september 2009.  

 

Diverse 

Formanden orienterede om, at der nu står en kasse under trappen til tabte genstande.  

 

Et medlem foreslog, at det offentliggøres, hvem der spiller på de forskellige regionshold, og 

at de medlemmer, der har vist interesse for at spille på et regionshold også får en tilbagemel-

ding om, hvorvidt de kan komme til at deltage på et hold. 

 

Et medlem gjorde opmærksom på, at der er utrolig mange banelukninger både i weekenden 

med turneringer og i hverdagene. Dette vil der blive set på til næste år, bl.a. også på baggrund 

af medlemsundersøgelsen.  

 

Et medlem foreslog, at man på hjemmesiden laver en frivillig kontaktliste, hvor medlemmer 

kan skrive deres navn, medlemsnummer og telefonnummer.  

Efter to timer rundede formanden mødet af og takkdee for god ro og orden. 

 

 

Referent: Rikke Thomassen, Hon. sekretær. 


